



कोरियाई प्रायद्वीप में स्थिति: पार्टी के छह सदस्यों (उत्तर कोरिया, संयुक्त राज्य अमेरिका, दक्षिण कोरिया, चीन, रूस और जापान) की प्रतिक्रियाएँ - किसने क्या कहा, 7-13 सितंबर, 2017

डॉ. जोजिन वी. जॉन

देश	टिप्पणी
उत्तर कोरिया	<p>वक्तव्य- विदेश मंत्रालय</p> <p>13 सितंबर, 2017 1</p> <p>संकल्प" को अमेरिका द्वारा सभी प्रकार के घृणित और दुर्भावनापूर्ण साधनों और तरीकों से तैयार किया गया था। डीपीआरके कठोर शब्दों में इसकी निंदा करता है और स्पष्ट रूप से स्व- रक्षा के लिए अपने वैध अधिकार से डीपीआरके को वंचित करने और अपने राज्य और लोगों को बड़े पैमाने पर आर्थिक नाकाबंदी के माध्यम से पीड़ित करने के उद्देश्य से प्रतिबंधों के उत्पाद के रूप में प्रतिबंधों पर यूएनएससी "संकल्प 2375" को स्पष्ट रूप से अस्वीकार करता है।</p> <p>"चूंकि अमेरिका की योजना डीपीआरके के विकास को बाधित करने, अभूतपूर्व प्रतिबंधों और दबाव के माध्यम से उसे निहत्था करने, और परमाणु हथियारों की मदद से इसे जीतने की है जो स्पष्ट हो गया है, डीपीआरके देश की सुरक्षा, संप्रभुता और अस्तित्व का अधिकार और अमेरिका के साथ व्यावहारिक संतुलन स्थापित करके क्षेत्र की शांति और सुरक्षा को बनाए रखने के लिए अपनी ताकत बढ़ाने के प्रयासों को फिर से दोहराएगा।</p> <p>हान ताए-सांग - जिनेवा में उत्तर कोरियाई राजदूत</p> <p>12 सितंबर, 2017 2</p> <p>"मेरा प्रतिनिधिमंडल कड़े शब्दों में निंदा करता है और नवीनतम अवैध और गैरकानूनी यू .एन.</p>

सुरक्षा परिषद के प्रस्ताव को स्पष्ट रूप से अस्वीकार करता है।"

"अमेरिकी शासन ने राजनीतिक, आर्थिक और सैन्य टकराव के लिए यह सब किया था, जो कि डीपीआरके की परमाणु ताकत के विकास को पलटने के खतरनाक खेल से प्रेरित था, जो पहले ही पूरा हो चुका है।"

"डीपीआरके के आगामी कदमों से अमेरिका को अपने इतिहास में अब तक के सबसे बड़े दर्द का सामना करना पड़ेगा।"

किम हाक-चोल- पेरू में उत्तर कोरिया के राजदूत

12 सितंबर 2017

निम्नलिखित वक्तव्य किम हाक-चोल द्वारा लीमा के निष्कासन के निर्णय पर उत्तर कोरिया के राजदूत ने पेरू में दिया है।

"पेरू सरकार द्वारा कल उठाए गए द्विपक्षीय और कूटनीतिक उपाय में न्यायिक और नैतिक तर्क का अभाव है और यह विश्व शांति और सुरक्षा को बिल्कुल भी आगे ले जाने वाला नहीं है।"

"इसके विपरीत, यह आग पर पेट्रोल को फेंकता है जिसके लिए हम विरोध और खेद व्यक्त करते हैं।"

"यह हमारे और अमेरिका के बीच एक समस्या है।"

"हम न्याय के मार्ग पर आगे बढ़ना जारी रखेंगे, जिसे हमने अमेरिका से बदनामी के बावजूद चुना है क्योंकि हम निश्चित हैं कि हमारी कार्रवाई न्यायसंगत है और हम जीतेंगे।"

के सी एन ए

11 सितंबर, 2017 3

"चूंकि अमेरिका एक रक्त - पिपासु जानवर वाली अपनी प्रकृति को दिखा रहा है कि उसने डीपीआरके के बल के विकास के विकास के सपने को पलट दिया है, जो पहले से ही पूरा हो चुका है, अब कोई रास्ता नहीं बचा है कि डीपीआरके इंतजार करे और अमेरिका को हावी होने दे"।

"डीपीआरके सतर्कता के साथ अमेरिका के कदमों को देख रहा है।"

"अगर अमेरिक अवैध और गैरकानूनी" संकल्प का सहारा लेकर अंततः कठोर प्रतिबंधों को लगाता है तो डीपीआरके यह पूरी तरह सुनिश्चित करेगा कि अमेरिका को इसका परिणाम भुगतना पड़े।"

"डीपीआरके तैयार है और किसी भी अंतिम साधन का उपयोग करने के लिए तैयार है।"

चोई हुई-चोल- विदेश मंत्री

8 सितंबर, 2017 4

"अमेरिका अभी भी गैर-जिम्मेदाराना टिप्पणी कर रहा है कि डीपीआरके अंतर्राष्ट्रीय समुदाय की इच्छा की अवहेलना करके युद्ध करना चाहता है, और उसने संयुक्त राष्ट्र 'डीपीआरके' में आईसीबीएम - तैयार हाइड्रोजन- बम परीक्षण की निंदा करते हुए एक अभियान चलाया है,"

"हम अपने विकल्प से एक कदम भी पीछे नहीं हटेंगे , अपितु अपनी सरकार और लोगों को अमेरिकी परमाणु युद्ध के खतरे से बचाने के लिए आत्मरक्षा के लिए परमाणु निरोध को बढ़ाते रहेंगे।"

"अमेरिका को कभी भी डीपीआरके की स्थिति को नहीं भूलना चाहिए क्योंकि वह एक पूर्ण बम और एच-बम के साथ आईसीबीएम वाली एक परमाणु शक्ति संपन्न देश है, और डीपीआरके अमेरिका के हर कदम को देखता रहेगा।"

अमेरिका

डोनाल्ड ट्रम्प - राष्ट्रपति

12 सितंबर, 2017 5

"हमने कल प्रतिबंधों पर वोट किया था। हमें लगता है कि यह सिर्फ एक और बहुत छोटा कदम है - बड़ी बात नहीं। रेक्स और मैं सिर्फ चर्चा कर रहे थे - बड़ी बात नहीं। मुझे नहीं पता कि इसका कोई प्रभाव है , लेकिन निश्चित रूप से कुछ भी नहीं की अपेक्षा 15 वोट प्राप्त करना अच्छा था। लेकिन उन प्रतिबंधों की तुलना में यह कुछ भी नहीं है जो अंततः होगा।

सारा सैंडर्स- प्रेस

सचिव, व्हाइट हाउस

12 सितंबर, 2017 6

"मुझे लगता है कि उन्होंने वास्तव में कहा था कि यह एक छोटा कदम है और इस प्रक्रिया का हिस्सा है। लेकिन , देखिए, मुझे लगता है कि यहां अंतिम लक्ष्य एक परमाणु हथियार रहित कोरियाई प्रायद्वीप है। हमें इसी पर आगे बढ़ना है। हम उन छोटे कदमों को जारी रखेंगे, लेकिन साथ ही हम जानते हैं कि जिन पार्टियों ने यह करने के लिए वोट दिया है , उन्हें और अधिक करना होगा। राष्ट्रपति ने उन्हें और अधिक करने के लिए कहा है, और हम उम्मीद करते हैं कि वे करेंगे।"

जिम मैटिस- सचिव, अमेरिकी रक्षा विभाग

12 सितंबर, 2017 7

"संयुक्त राष्ट्र सुरक्षा परिषद ने एक सुर में उस वैश्विक खतरे को पहचाना है जो डीपीआरके , उत्तर कोरिया उत्पन्न कर रहा है। और ये उत्तर कोरिया पर लगाए गए सबसे गंभीर प्रतिबंध हैं। हम देखेंगे कि उत्तर कोरियाई लोग क्या विकल्प चुनते हैं। "

हीथर नौट- प्रवक्ता, अमेरिकी विदेश विभाग

12 सितंबर 2017 8

"मुझे लगता है कि हम वास्तव में अच्छी स्थिति में हैं। हमारे पास लगभग एक महीने की अवधि के भीतर दो सर्वसम्मत मत, संयुक्त राष्ट्र सुरक्षा परिषद के प्रस्ताव हैं। इससे पता चलता है कि दुनिया एक साथ काम कर रही है और उत्तर कोरिया की अस्थिर करने वाली गतिविधियों के बारे में चिंतित है। मैं उससे ज्यादा और कुछ नहीं कह सकता मेरा मतलब है, हम इससे खुश हैं। हम इससे प्रसन्न हैं। कुछ लोग इसे अलग करना चाहते हैं और कहते हैं , वाह, आपने बहुत कुछ हासिल नहीं किया है। यह महत्वपूर्ण है। ये काफी महत्वपूर्ण हैं।"

"मुझे लगता है कि प्रतिबंध - और मैं राष्ट्रपति के खिलाफ नहीं जा रहा हूं, लेकिन मुझे लगता है कि प्रतिबंध महत्वपूर्ण हैं। मुझे लगता है कि राष्ट्रपति यह देख रहे हैं कि और भी बहुत कुछ किया जा सकता है और यह पहचानते हैं कि दुनिया के पास और भी बहुत से काम हैं जिन्हें किया जा सकता है।"

स्टीवन मेनुचिन- अमेरिकी ट्रेजरी सचिव

12 सितंबर 2017 9

"अगर चीन इन प्रतिबंधों का पालन नहीं करता है , तो हम उन पर अतिरिक्त प्रतिबंध लगाएंगे और उन्हें अमेरिका और अंतर्राष्ट्रीय डॉलर प्रणाली तक पहुंचने से रोकेंगे , और यह काफी सार्थक है।"

निक्की हेली - संयुक्त राष्ट्र में अमेरिकी राजदूत

11 सितंबर, 2017 10

"ये उत्तर कोरिया पर लगाए गए अब तक के सबसे मजबूत प्रतिबंध हैं। वे हमें अपने परमाणु और मिसाइल कार्यक्रमों को आगे बढ़ाने और वित्त पोषित करने की क्षमता को रोकने का एक बेहतर मौका देते हैं।"

"आज का संकल्प राष्ट्रपति ट्रम्प और चीनी राष्ट्रपति शी के बीच विकसित हुए मजबूत संबंधों के बिना नहीं हुआ होगा।"

"उत्तर कोरियाई शासन ने अब तक कोई वापसी नहीं की है।"

"अगर वह अपने परमाणु कार्यक्रम को रोकने पर सहमत होता है, तो वह अपने भविष्य को पुनः प्राप्त कर सकता है। अगर यह साबित होता है कि यह शांति से रह सकता है , तो दुनिया इसके साथ शांति से रहेगी।"

जॉन मैककेन- अमेरिकी सीनेटर

10 सितंबर, 2017 11

दक्षिण कोरिया के रक्षा मंत्रियों के जवाब में दक्षिण कोरिया में अमेरिकी सामरिक परमाणु हथियारों के पुनर्विकास के लिए सीनेटर माकन ने कहा कि "इस पर गंभीरता से विचार किया जाना चाहिए।"

"मुझे यह भी लगता है कि हमें चीनी को बताने के लिए मिल गया है , यह संयुक्त राज्य अमेरिका को नुकसान पहुंचाएगा यदि हम आपके साथ कुछ व्यापार खो देते हैं, लेकिन मैं आपको अभी बता रहा हूं, कुछ बदलना होगा।"

जॉन मैककेन- अमेरिकी सीनेटर

10 सितंबर, 2017 11

दक्षिण कोरिया में अमेरिकी सामरिक परमाणु हथियारों की तैनाती की दक्षिण कोरिया के रक्षा मंत्रियों की माँग के जवाब में सीनेटर मैककेन ने कहा कि "इस पर गंभीरता से विचार किया जाना चाहिए।"

"मुझे यह भी लगता है कि हमें चीन को यह बताना चाहिए कि यदि हम आपके साथ कुछ व्यापार खो देते हैं तो संयुक्त राज्य अमेरिका को नुकसान पहुंचाएगा , लेकिन मैं आपको बता रहा हूं कि कुछ बदलना होगा।"

डोनाल्ड ट्रम्प- राष्ट्रपति

7 सितंबर, 2017 12

"सैन्य कार्रवाई निश्चित रूप से एक विकल्प होगी। क्या यह अपरिहार्य है ? कुछ भी अपरिहार्य नहीं है। अगर कुछ और काम किया जा सकता है तो यह बहुत अच्छा होगा।"

"उम्मीद है कि हम उत्तर कोरिया पर इसका (सैन्य) इस्तेमाल नहीं करेंगे। अगर हम इसका इस्तेमाल उत्तर कोरिया पर करते हैं, तो यह उत्तर कोरिया के लिए बहुत दुखद दिन होगा।"

"मैं सैन्य कार्रवाई के मार्ग पर जाना पसंद नहीं करूंगा"

"पिछली सरकार से विपरीत, मैं उनके बारे में बात नहीं करता। लेकिन मैं आपको बता सकता हूं कि उत्तर कोरिया बहुत बुरा बर्ताव कर रहा है, और इसे रोकना है। "

दक्षिण कोरिया

ली नाक-योन- प्रधान मंत्री

12 सितंबर, 2013 13

"अब प्रवृत्ति यह है कि अमेरिकी धीरे-धीरे अपने सामरिक परमाणु हथियारों के शस्त्रागार को कम

कर रहा है। जहां वे तैनात हैं, वह अब महत्वपूर्ण नहीं है।"

"यदि उन्हें यहां पर पुनः तैनात किया जाता है , तो यह प्रायद्वीप पर परमाणुनिरस्त्रीकरण को नुकसान पहुंचाएगा , अंतरराष्ट्रीय समुदाय द्वारा आर्थिक प्रतिबंधों को पैदा करेगा , और पूर्वोत्तर एशिया में एक परमाणु दूरगामी प्रभाव को बढ़ावा देगा।"

किम यंग-वू - नेशनल असेंबली मेंबर, बरुण पार्टी

12 सितंबर, 2017 14

"जब परमाणु हथियारों वाला एक देश और बिना किसी परमाणु हथियार वाले देश में संघर्ष होता है तो संघर्ष के, गैर-परमाणु देश के लिए केवल दो परिदृश्य हैं। या तो परमाणु शक्ति को चुनौती देने के बाद ढह जाना या आत्मसमर्पण करना।"

"सरकार को यह ध्यान रखना चाहिए कि यह दुखद स्थिति हमारी वास्तविकता हो सकती है।"

ली जु-यंग- नेशनल असेंबली मेंबर, मुख्य विपक्षी लिबर्टी कोरिया पार्टी (एलकेपी)

12 सितंबर, 2017 15

"केवल तभी जब हमारे पास शक्ति में श्रेष्ठता है और एक दृढ़ संकल्प है कि हम युद्ध में भी जा सकते हैं, क्या हम शांति प्राप्त कर सकते हैं।"

"सुरक्षा के इस महत्वपूर्ण समय पर , हमें केवल एक चीज की जरूरत है - देश के सभी संभव राज्य संसाधनों के साथ मजबूत होना।"

पार्क सू-ह्यून- राष्ट्रपति के प्रवक्ता

12 सितंबर, 2017 16

"आज का संकल्प उत्तर कोरिया के परमाणु परीक्षण के जवाब में अंतरराष्ट्रीय समुदाय की सहमति और पिछले संकल्प 2371 की तुलना में मजबूत प्रतिबंधों के लिए समर्थन का प्रतिनिधित्व करता है।"

"उत्तर कोरिया को यह महसूस करना चाहिए कि अंतरराष्ट्रीय शांति की उसकी बिना सोच विचारे चुनौती देने से उसपर और भी मजबूत प्रतिबंध लगेंगे," उन्होंने कहा।

"उत्तर कोरिया को अब अंतरराष्ट्रीय समुदाय के कड़े संकल्प का परीक्षण नहीं करना चाहिए। कूटनीतिक अलगाव और आर्थिक दबाव से बाहर निकलने का एकमात्र तरीका पूर्ण, अपरिवर्तनीय और सत्यापन योग्य परमाणु निराकरण के लिए दोबारा बातचीत करनी है।"

कथन- विदेश मंत्रालय

12 सितंबर, 2017 17

उत्तर कोरिया के छठे परमाणु परीक्षण के जवाब में कोरिया गणराज्य की सरकार 12 सितंबर (11 सितंबर, न्यूयॉर्क समय) को संयुक्त राष्ट्र सुरक्षा परिषद के 2375 के संकल्प को स्वीकार करने का स्वागत और समर्थन करती है।

"संकल्प को अपनाने से, संयुक्त राष्ट्र सुरक्षा परिषद ने एक बार फिर से अपने इस दृढ़ संकल्प को स्पष्ट कर दिया है कि वह उत्तर कोरिया के लापरवाह और गैर जिम्मेदार परमाणु विकास को कभी बर्दाश्त नहीं करेगा, जो वैश्विक शांति और सुरक्षा के लिए एक गंभीर चुनौती है।"

कथन- राष्ट्रपति कार्यालय

10 सितंबर, 2017 18

"कोरियाई प्रायद्वीप के गैर- नाभिकीयकरण के सरकार के नीति सिद्धांत में कोई बदलाव नहीं हुआ है और हमने कभी भी सामरिक परमाणु हथियार को फिर से अपनाने की समीक्षा नहीं की है।"

चो मयंगु-ग्योन- एकीकरण मंत्री

8 सितंबर, 2017 19

"सरकार उत्तर कोरिया को परमाणु- आधारित आईसीबीएम विकसित करने से रोकने के नीतिगत लक्ष्य के लिए हर विकल्प का पता लगाएगी।"

"सरकार को लगता है कि अब प्रतिबंधों और दबाव पर ध्यान देने का समय है, न कि उत्तर कोरिया के साथ बातचीत पर। हालांकि सियोल का मानना है कि इस मुद्दे को कूटनीतिक प्रयासों से हल किया जाना चाहिए।"

प्रवक्ता- राष्ट्रपति का कार्यालय

7 सितंबर, 2017 20

"दोनों नेताओं (मून और अबे) का एक ही विचार है कि अब उत्तर कोरिया पर और अधिक प्रतिबंध और दबाव बनाने का समय है।"

चीन

गेंगशुंग- विदेश मंत्रालय के प्रवक्ता

12 सितंबर, 2017 21

"11 सितंबर को, संयुक्त राष्ट्र सुरक्षा परिषद ने सर्वसम्मति से संकल्प 2375 को अपनाया, जिसने कोरियाई प्रायद्वीप और क्षेत्र की शांति और स्थिरता की रक्षा करने के लिए प्रायद्वीप के

गैर- नाभिकीयकरण को बढ़ावा देने और अंतर्राष्ट्रीय अप्रसार र व्यवस्था को बनाए रखने के लिए अपने सदस्यों की साझा स्थिति बताई। इस बीच, संकल्प कोरियाई प्रायद्वीप और पूर्वोत्तर एशिया में शांति और स्थिरता को बनाए रखने की प्रतिबद्धता की पुष्टि करता है , राजनयिक और राजनीतिक साधनों के माध्यम से मुद्दे के शांतिपूर्ण समाधान का आह्वान करता है, छह-पक्षीय वार्ता की बहाली का समर्थन करता है और इस बात पर बल देता है कि सभी संबंधित पक्षों पर जोर देता है प्रायद्वीप पर तनाव को कम करने के उपाय करने चाहिए। चीनी पक्ष को उम्मीद है कि संकल्प 2375 की सामग्री को व्यापक और पूर्ण तरीके से लागू किया जा सकता है।

“अमेरिका, कोरिया गणराज्य और अन्य दलों को भी कार्रवाई करने से बचना चाहिए जो स्थिति को और जटिल बना देगा। कोरियाई प्रायद्वीप मुद्दे को शांति से हल किया जाना चाहिए। सैन्य समाधान हमें कहीं नहीं ले जाएगा और चीन किसी भी तरह से प्रायद्वीप को युद्ध और अराजकता में उतरने की अनुमति नहीं देगा”।

लियू जिएयी - संयुक्त राष्ट्र में चीन के स्थायी प्रतिनिधि

11 सितंबर, 2017 22

“इस समय, कोरियाई प्रायद्वीप पर स्थिति जटिल और गंभीर बनी हुई है। सभी संबंधित पक्षों को शांत रहना चाहिए और बयानबाजी या कार्रवाई से बचना चाहिए जिससे तनाव बढ़ सकता है।”

“कोरियाई प्रायद्वीप के परमाणु मुद्दे को शांति से हल किया जाना चाहिए, सभी पक्षों की वाजिब चिंताओं को दूर करने के लिए एकीकृत उपाय किए जाने चाहिए।”

शी जिनपिंग- राष्ट्रपति

7 सितंबर, 2017 23

समाचार एजेंसी सिन्हुआ के अनुसार , " जर्मन चांसलर एंजेला मर्केल के साथ टेलीफोन पर बातचीत के दौरान, शी ने कहा कि तथ्यों ने बार-बार साबित किया है कि परमाणु मुद्दे का एक स्थायी समाधान केवल शांतिपूर्ण तरीकों से ही मिल सकता है, जिसमें संवाद और परामर्श शामिल हैं। शी ने जोर देकर कहा कि चीन, कोरियाई प्रायद्वीप के गैर- नाभिकीयकरण पर कायम है, जो अंतरराष्ट्रीय परमाणु अप्रसार व्यवस्था को बनाए रखने में सक्षम है और पूर्वोत्तर एशिया में शांति और स्थिरता की रक्षा करने में दृढ़ है। ”

गेंगशुंग - विदेश मंत्रालय के प्रवक्ता

7 सितंबर, 2017 24

“विदेश मंत्री वांग यी ने कहा है कि चीनी पक्ष संयुक्त राष्ट्र सुरक्षा परिषद के साथ आगे की प्रतिक्रिया और आवश्यक कार्रवाई पर सहमत है। जैसा कि हमने कई अवसरों पर जोर देकर कहा है कि, डीपीआरके छठे परमाणु परीक्षण के जवाब में, संयुक्त राष्ट्र सुरक्षा परिषद कैसे प्रतिक्रिया देगी और यह क्या कदम उठाती है, इसके सदस्यों द्वारा चर्चा के परिणामों पर निर्भर हो सकता

है। यह केवल चीन या सुरक्षा परिषद के किसी विशेष सदस्य द्वारा तय नहीं किया जा सकता है”।

रूस

कथन- विदेश मंत्रालय

12 सितंबर, 2017 25

उप विदेश मंत्री इगोर मोर्गुलोव और उत्तर कोरिया नीति के लिए अमेरिका के विशेष प्रतिनिधि जोसेफ युन के बीच मास्को में हुई बैठक के बारे में विदेश मंत्रालय द्वारा निम्नलिखित बयान जारी किया गया:

“रूसी स्थिति, जैसा कि परामर्श के दौरान बताया गया है कि कोरियाई प्रायद्वीप पर परमाणु समस्या सहित समस्याओं के लिए विशेष रूप से राजनीतिक और राजनयिक समाधान का कोई विकल्प नहीं है। उत्तर-पूर्व एशिया में सुरक्षा के लिए व्यापक दृष्टिकोण खोजने के लिए रूस के साथ मिलकर काम करने की इच्छा को, कोरियाई निपटान के लिए रूसी-चीनी रोडमैप के ढांचे के भीतर, नोट किया गया था। ”

वसीली नेबेंजिया - संयुक्त राष्ट्र में रूसी के स्थायी प्रतिनिधि

11 सितंबर, 2017 26

"रूस उत्तर कोरिया के परमाणु शक्ति की स्थिति के दावों को स्वीकार नहीं करता है , उसने संयुक्त राष्ट्र सुरक्षा परिषद के सभी प्रस्तावों का समर्थन किया है , जिसमें यह कहा गया है कि कोरियाई प्रायद्वीप को परमाणु हथियार मुक्त करने के लिए प्योंगयांग को अपने परमाणु और मिसाइल कार्यक्रमों को समाप्त करना है।"

"तदनुसार, हम इन प्रस्तावों द्वारा लगाए गए प्रतिबंधों का समर्थन कर रहे हैं, जिसका उद्देश्य उत्तर कोरिया द्वारा सुरक्षा परिषद की मांगों को पूरा करना है।"

व्लादिमीर पुतिन- राष्ट्रपति

7 सितंबर, 2017 27

"कोरियाई प्रायद्वीप की परमाणु समस्या को केवल राजनीतिक और राजनयिक माध्यम से एचएएल किया जा सकता है।"

"हमें बातचीत जारी रखने की आवश्यकता है।"

शिंजो आबे - प्रधानमंत्री

12 सितंबर, 2017 28

"उत्तर कोरिया की भड़काऊ कार्रवाइयाँ , जिसमें उसका परमाणु परीक्षण और बैलिस्टिक मिसाइल छोड़ने की एक श्रृंखला शामिल है , जापान सहित क्षेत्र की शांति और सुरक्षा के लिए अभूतपूर्व , गंभीर और आसन्न खतरा है , और क्षेत्र की शांति और सुरक्षा के साथ - साथ अंतरराष्ट्रीय समुदाय को भी बहुत कम कर देता है। इस संदर्भ में , संकल्प 2375 स्पष्ट रूप से अंतरराष्ट्रीय समुदाय के साझा संकल्प को प्रदर्शित करता है कि उत्तर कोरिया के खिलाफ दबाव को एक अभूतपूर्व, नए स्तर पर उठाया जाना चाहिए ताकि उत्तर कोरिया से अपनी नीति बदलने का आग्रह किया जा सके। "

"संकल्प 2375 उस गंभीर कठिनाई के लिए अपनी गहरी चिंता को दोहराता है जो इस प्रचालनात्मक शर्त से उत्तर कोरिया में लोगों पर लगेगी। यह उत्तर कोरिया के मानवाधिकारों और अपहरण के मुद्दों सहित मानवीय मुद्दों पर सुरक्षा परिषद सहित अंतरराष्ट्रीय समुदाय की लगातार और गहरी चिंता को दर्शाता है।"

12 सितंबर, 2017 29

"हमें लगता है, अंत में, राजनयिक बातचीत के माध्यम से उत्तर कोरियाई समस्याओं को हल किया जाना चाहिए।"

"अंतरराष्ट्रीय समुदाय ने जो निर्णय लिया उसे लागू करना और प्रदर्शित करना उत्तर कोरिया को अपनी नीतियों को बदलने के लिए प्रेरित करेगा।"

जापान "अंतरराष्ट्रीय समुदाय के साथ मिलकर अधिकतम दबाव लागू करने के लिए काम करेगा , ताकि उत्तर कोरिया सही , सत्यापन योग्य और अपरिवर्तनीय गैर - परमाणुकरण के लिए प्रतिबद्ध हो।" जापान इस शर्त पर शासन के साथ है , कि उत्तर कोरिया " पूर्ण रूप से गैर-परमाणुकरण करने के लिए प्रतिबद्ध है"।

"अब अंतरराष्ट्रीय समुदाय के लिए दबाव पर सहयोग करने का समय है।"

12 सितंबर, 2017 30

आबे ने सोमवार के वोट के तुरंत बाद जारी एक बयान में कहा , "मैं इस तथ्य की बहुत सराहना करता हूं कि यह मजबूत संकल्प , जो कड़े प्रतिबंधों के उपायों को लागू करता है , सर्वसम्मति से और तेजी से अपनाया गया था।"

"इसने अंतरराष्ट्रीय समुदाय की इस इच्छा को स्पष्ट कर दिया है कि हमें एक नए स्तर पर दबाव को बढ़ाना चाहिए और उत्तर कोरिया को अपनी नीतियों में बदलाव करना चाहिए।"

तारो कोनो- विदेश मंत्री

8 सितंबर, 2017 31

"मध्य पूर्व में , ऐसे देश हैं जिनके उत्तर कोरिया के साथ करीबी संबंध हैं और उन्होंने उत्तर-कोरिया के श्रमिकों को स्वीकार किया है"।

"जापान इस स्थिति से निपटने के लिए (उन मध्य पूर्वी देशों से) आग्रह करेगा"।

शिंजो आबे- प्रधानमंत्री

7 सितंबर, 2017 32

"हम (जापान और रूस) ने उत्तर कोरिया से उत्पन्न आसन्न खतरे पर गहरा विचार- विमर्श किया। हम इस बात पर सहमत थे कि परमाणु परीक्षण कोरियाई प्रायद्वीप और क्षेत्र के लिए एक खतरा है और अप्रसार प्रणाली के लिए एक चुनौती है "।

"हम नजदीकी सहयोग करेंगे।"

7 सितंबर, 2017 33

"एक अलग प्रकार के दबाव को लागू करने की दिशा में कदम उठाने की आवश्यकता है। जापान , संयुक्त राज्य अमेरिका और दक्षिण कोरिया के बीच सुरक्षा और रक्षा सहयोग निवारक और प्रतिक्रिया क्षमताओं को बढ़ाने के लिए महत्वपूर्ण हैं"।

डॉ. जोजिन वी. जॉन, भारतीय विश्व मामले परिषद, नई दिल्ली में अध्यक्षता हैं

*

अस्वीकरण: व्यक्त मंतव्य लेखक के हैं और परिषद के मंतव्यों को परिलक्षित नहीं करते।

पादटिप्पणियां ::

1 "DPRK FM Categorically Rejects Harshes-ever UNSC's "Resolution on Sanctions", KCNA, सितम्बर 13, 2017, <https://kcna.kp/>, Alternative Source: <https://kcnawatch.co/newstream/1505255514-942077029/dprk-fm-categorically-rejects-harshes-ever-unscs-resolution-on-sanctions/>

2 "North Korea warns U.S. of 'greatest pain', rejects sanctions", Reuters, सितम्बर 12, 2017, <https://www.reuters.com/article/us-northkorea-missiles-un/north-korea-warns-u-s-of-greatest-pain-rejects-sanctions-idUSKCN1BN10Q>

3 "DPRK FM Warns U.S. Frantic to Fabricate Harshes Ever "Sanctions Resolution"", KCNA, सितम्बर 11, 2017, <https://kcna.kp/>, Alternative Source:

<https://kcnawatch.co/newstream/1505068300-959411009/dprk-fm-warns-u-s-frantic-to-fabricate-harsh-harsh-ever-sanctions-resolution/>

[4](#) "DPRK Foreign Ministry Gives Briefing on Situation", KCNA, सितम्बर 8, 2017, <https://kcnawatch.co/newstream/1505068300-959411009/dprk-fm-warns-u-s-frantic-to-fabricate-harsh-harsh-ever-sanctions-resolution/>

[5](#) "Remarks by President Trump and Prime Minister Najib Abdul Razak of Malaysia Before Bilateral Meeting", The White House, सितम्बर 12, 2017, <https://www.whitehouse.gov/the-press-office/2017/09/12/remarks-president-trump-and-prime-minister-najib-abdul-razak-malaysia>

[6](#) "Press Briefing by Press Secretary Sarah Sanders", The White House, सितम्बर 12, 2017, <https://www.whitehouse.gov/the-press-office/2017/09/12/press-briefing-press-secretary-sarah-sanders>

[7](#) "Remarks by Secretary Mattis at an Enhanced Honor Cordon Welcoming Portugal Minister of National Defense Azeredo Lopes to the Pentagon", The US Department of Defense, सितम्बर 12, 2017, <https://www.defense.gov/News/Transcripts/Transcript-View/Article/1308049/remarks-by-secretary-mattis-at-an-enhanced-honor-cordon-welcoming-portugal-mini/>

[8](#) "Department Press Briefing", The US Department of States, सितम्बर 12, 2017, <https://www.state.gov/r/pa/prs/dpb/2017/09/274039.htm>

[9](#) "Treasury's Mnuchin: China may face new sanctions on North Korea", Reuters, सितम्बर 12, 2017, <https://www.reuters.com/article/us-northkorea-sanctions-treasury/treasurys-mnuchin-china-may-face-new-sanctions-on-north-korea-idUSKCN1BN1P1>

[10](#) "Remarks Following the Adoption of UN Security Council Resolution 2375 on North Korea Sanctions", US Mission to the UN, सितम्बर 11, 2017, <https://usun.state.gov/remarks/7970>

[11](#) Eli Watkins, "John McCain: North Korea must know price for aggression is 'extinction'", CNN, सितम्बर 10, 2017, <http://edition.cnn.com/2017/09/10/politics/john-mccain-north-korea-defense-cnn-tv/index.html>

[12](#) "Remarks by President Trump and Emir Sabah al-Ahmed al-Jaber al-Sabah of Kuwait in Joint Press Conference", The White House, सितम्बर 7, 2017, <https://www.whitehouse.gov/the-press-office/2017/09/07/remarks-president-trump-and-emir-sabah-al-ahmed-al-jaber-al-sabah-kuwait>

[13](#) "Opposition calls for 'nuclear tit-for-tat'", The Korea Times, सितम्बर 12, 2017, http://www.koreatimes.co.kr/www/nation/2017/09/356_236356.html#

[14](#) "Opposition calls for 'nuclear tit-for-tat'", The Korea Times, सितम्बर 12, 2017, http://www.koreatimes.co.kr/www/nation/2017/09/356_236356.html#

[15](#) "Opposition calls for 'nuclear tit-for-tat'", The Korea Times, सितम्बर 12, 2017, http://www.koreatimes.co.kr/www/nation/2017/09/356_236356.html#

[16](#) "Seoul says UNSC resolution shows int'l resolve not to tolerate N.K. nukes", The Yonhap News, अगस्त 12, 2017, <http://english.yonhapnews.co.kr/northkorea/2017/09/12/64/0401000000AEN20170912002851315F.html>

- [17](#) "Statement by ROK Government on Adoption of Security Council Resolution 2375", Ministry of Foreign Affairs, ROK, सितम्बर 12, 2017, http://www.mofa.go.kr/ENG/press/pressreleases/index.jsp?menu=m_10_20&sp=/webmodule/htsboard/template/read/engreadboard.jsp%3FtypeID=12%26boardid=302%26seqno=319087%26tableName=TYP E_ENGLISH
- [18](#) "S. Korea not considering tactical nuclear armament: Cheong Wa Dae", The Yonhap News, सितम्बर 2017, <http://english.yonhapnews.co.kr/northkorea/2017/09/10/0401000000AEN20170910002700315.html>
- [19](#) "S. Korea to explore all steps to block N.K.'s nuke-tipped ICBM development", The Yonhap News, सितम्बर 8, 2017, <http://english.yonhapnews.co.kr/northkorea/2017/09/08/0401000000AEN20170908006200315.html>
- [20](#) "Abe, Moon agree to push for stronger pressure on North Korea through new sanctions", Japan Times, सितम्बर 7, 2017, <https://www.japantimes.co.jp/news/2017/09/07/national/politics-diplomacy/abe-moon-agree-push-stronger-pressure-north-korea-new-sanctions/#.WblrTcig-M9>
- [21](#) "Foreign Ministry Spokesperson Geng Shuang's Remarks on the United Nations Security Council's Adoption of Resolution 2375", Ministry of Foreign Affairs, PRC, सितम्बर 12, 2017, http://www.fmprc.gov.cn/mfa_eng/xwfw_665399/s2510_665401/2535_665405/t1492131.shtml
- [22](#) "China calls for calm over Korean Peninsula crisis", Xinhua, सितम्बर 11, 2017, http://news.xinhuanet.com/english/2017-09/12/c_136602921.htm
- [23](#) "Concerted effort by int'l community needed to solve Korean Peninsula nuclear issue -- Xi", Xinhua, सितम्बर 7, 2017, http://news.xinhuanet.com/english/2017-09/07/c_136592440.htm
- [24](#) "Foreign Ministry Spokesperson Geng Shuang's Regular Press Conference", Ministry of Foreign Affairs, PRC, सितम्बर 7, 2017, http://www.fmprc.gov.cn/mfa_eng/xwfw_665399/s2510_665401/2511_665403/t1490884.shtml
- [25](#) "Press release on Russian-US consultations regarding the Korean Peninsula", Ministry of Foreign Affairs, Russian Federation, सितम्बर 12, 2017, http://www.mid.ru/en/foreign_policy/news/-/asset_publisher/cKNonkJE02Bw/content/id/2860488
- [26](#) "Russia does not accept North Korea's claims of nuclear power status - UN ambassador", TASS, सितम्बर 12, 2017, <http://tass.com/politics/965072>
- [27](#) "Abe, Putin slam N. Korea nuke test, differ on denuclearization path", Kyodo News, सितम्बर 7, 2017, <https://english.kyodonews.net/news/2017/09/21d598ba6134-update3-abe-putin-to-discuss-n-korea-tensions-isles-row.html>
- [28](#) "Comment by Prime Minister Shinzo Abe, on the Adoption of a Resolution by the United Nations Security Council concerning North Korea's nuclear test and other activities", Ministry of Foreign Affairs, सितम्बर 12, 2017, http://www.mofa.go.jp/press/release/press4e_001720.html

[29](https://asia.nikkei.com/Politics-Economy/International-Relations/No-dialogue-with-North-Korea-without-denuclearization-Abe-says) "No dialogue with North Korea without denuclearization, Abe says", Nikkei Asian Review, सितम्बर 12, 2017, <https://asia.nikkei.com/Politics-Economy/International-Relations/No-dialogue-with-North-Korea-without-denuclearization-Abe-says>

[30](https://www.japantimes.co.jp/news/2017/09/12/national/politics-diplomacy/u-n-security-council-votes-new-diluted-north-korea-sanctions-resolution-oil-export-cap/#.Wbei3cig-M-) "U.N. Security Council approves watered-down additional sanctions against North Korea", The Japan Times, सितम्बर 12, 2017, <https://www.japantimes.co.jp/news/2017/09/12/national/politics-diplomacy/u-n-security-council-votes-new-diluted-north-korea-sanctions-resolution-oil-export-cap/#.Wbei3cig-M->

[31](https://english.kyodonews.net/news/2017/09/430bdec4483d-foreign-minister-to-visit-mideast-to-drum-up-pressure-on-n-korea.html) "Foreign minister to visit Mideast to drum up pressure on N. Korea", Kyodo News, सितम्बर 8, 2017, <https://english.kyodonews.net/news/2017/09/430bdec4483d-foreign-minister-to-visit-mideast-to-drum-up-pressure-on-n-korea.html>

[32](https://english.kyodonews.net/news/2017/09/21d598ba6134-update3-abe-putin-to-discuss-n-korea-tensions-isles-row.html) "Abe, Putin slam N. Korea nuke test, differ on denuclearization path", Kyodo News, सितम्बर 7, 2017, <https://english.kyodonews.net/news/2017/09/21d598ba6134-update3-abe-putin-to-discuss-n-korea-tensions-isles-row.html>

[33](https://www.japantimes.co.jp/news/2017/09/07/national/politics-diplomacy/abe-moon-agree-push-stronger-pressure-north-korea-new-sanctions/#.WblrTcig-M9) "Abe, Moon agree to push for stronger pressure on North Korea through new sanctions", Japan Times, सितम्बर 7, 2017, <https://www.japantimes.co.jp/news/2017/09/07/national/politics-diplomacy/abe-moon-agree-push-stronger-pressure-north-korea-new-sanctions/#.WblrTcig-M9>